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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Başkanlığınıza 28/3 dönem 7/32721 esas numarası ile sunulan, ancak Anayasa ve Meclis içtüzüğüne

aykırı biçimde bugüne kadar yanıtlanmayan ve cevaplanmadığı gelen kağıtlarda ilan edilen aşağıdaki

sorularımın, Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’nın 98. ve TBMM

İçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri uyarınca yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim. 20/10/2025

İbrahim ARSLAN

Eskişehir Milletvekili

Basına ve kamuoyuna yansıyan bilgilere göre, Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı Bilişim Suçları
Soruşturma Bürosu tarafından yürütülen soruşturma kapsamında; bazı şahısların kamu
kurumlarının üst düzey yöneticilerine ait elektronik imzaları yasa dışı şekilde elde ederek sahte
diplomalar ürettiği, bu belgelerle yaklaşık 400 kişinin doçent ve profesör unvanı aldığı ve kamu
kurumlarına atandığı iddia edilmektedir.

Soruşturma, “resmî belgede sahtecilik”, “bilişim sistemine izinsiz giriş” ve “nitelikli
dolandırıcılık” suçlamalarıyla 65 sanık hakkında açılan davayla devam etmektedir. Olay, yalnızca
akademik sistemi değil, kamu yönetimi, yargı süreçleri ve dijital güvenlik altyapılarını da
ilgilendirmektedir.



Bu kapsamda:

1. Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından yürütülen bu soruşturma kapsamında şu
ana kadar hakkında dava açılan sanık sayısı kaçtır?

2. Sahte e-imzalarla oluşturulduğu tespit edilen diploma ve unvan belgelerine ilişkin
deliller ne şekilde elde edilmiştir? İddianamede yer verilen temel bulgular nelerdir?

3. “Sahte diplomayla akademik unvan elde eden” kişiler hakkında Türk Ceza

Kanunu’nun hangi maddeleri uyarınca yargılama yapılmaktadır?

4. Eylemlerde adı geçen TÜRKTRUST ve E-İMZATR gibi e-imza sağlayıcı firmalarla
ilgili olarak Adalet Bakanlığı’mn veya ilgili savcılıkların yürüttüğü bağımsız bir
soruşturma bulunmakta mıdır?

5. Kamuya açık dijital sistemlere (YÖKSİS vb.) yönelik müdahaleler, Adalet Bakanlığı
bünyesindeki Bilişim Suçları Dairesi tarafından teknik olarak izlenmekte midir?

6. Bu olayda diplomaların geçersiz kılınması ve kamu zararının tazmini için idari ve

cezai süreçler eş zamanlı mı yürütülmektedir?

7. Sahtecilik ve dijital dolandırıcılık eylemlerinin artış gösterdiği dikkate alındığında,
Adalet Bakanlığı’nın bu suçlara yönelik mevzuat güncelleme veya yeni düzenleme
hazırlığı var mıdır?
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